CURRICULUM-VITAE
IDENTITE
Nom : KOUAMI
Prénoms : Ayaovi Olévié Agbényo

Date & lieu de naissance : né le 10 Septembre 1959 à Sokodé (Togo)
Nationalité : Togolaise
Statut matrimonial : marié et père de trois (3) enfants

Titres : Ingénieur systèmes et réseaux / Administrateur de réseaux et Consultant-Formateur


Spécialiste de Technologies de l'Information et de la Communication (TIC)

Contacts téléphoniques : +228 90 98 86 50 / +228 23 20 65 01
Adresse : Rue de la Clinique Chirurgicale de Lomé - Totsi, 14BP 71 Lomé Togo.
Emails : olivierkouami@gmail.com / oleviek@hotmail.com

FORMATIONS
Septembre 2012 :  Formateur principal « Entreprendre avec les Logiciels Libres en Afrique », programme ict@innovation du FOSSFA (Free and Open Source Software for Africa) et GIZ (Coopération allemande pour le développement)
Octobre 2011 : Formation de formateurs en « FOSS Business Models » à Abuja (Nigeria). Organisée par FOSSFA et ict@innovation - Certificat de formateur en FOSS Business Models de ict@innovation agréé par le FOSSFA et la GIZ.
Avril 2011 : Formation sur la « Planification des réponses aux attaques et aux imprévus liés aux serveurs de noms de domaines (DNS) dans un réseau connecté à l’Internet » : formation organisée par l’AfTLD (Africa Top Level Domain association à Accra – Ghana)
Année 2010 : Formation en Installation et administration de réseau Internet sous FreeBSD (logiciel à code source ouvert) organisée par l’ATULL et l’ISoc-Togo au CIC/CAFMICRO.
Année 2006 : Formation en création et administration de sites web dynamique sous PHP/MySQL par l’ATULL sur financement de l’Agence Internationale de la Francophonie (AIF)
Année 2005 : Certificat de stage "Créer et administrer un réseau sous Linux" organisé par l'Agence Universitaire de la Francophonie 'AUF) et l'Université d'Abomey Calavi (Formation de formateurs TRANSFER-BENIN)
Année 2002 : Attestations de formation du « Cisco Networking Academy Program » niveau CCNA (semestres 1 à 4) au CIC/CAFMICRO (Université de Lomé) et formation d'Instructeur d'académie Cisco de réseau Internet : niveau CCNA (semestres 1 et 2) à la Commision Economique des Nations Unies pour l’Afrique (UNECA) à Addis-Abéba en tant que Volontaire des Nations Unies (VNU) spécialiste en NTIC.
Année 2000 : Certificat Linux/Réseaux du Programme « CONSOLIDATION DES CAPACITES NATIONALES EN TECHNOLOGIE DE L'INFORMATION » organisé par l'Institut Francophone des Nouvelles Technologies de l’Information et de la Formation (INTIF-Bordeaux) de l’OIF (Organisation Internationale de la Francophonie) et le Centre Africain de Formation à la Maintenance des Equipements de la Micro-Informatique (CAFMICRO) de l'Université du Bénin.
Année 1999 : DIPLOME Formation TRANSFER en Administration réseau sous Linux.
De 1991 à 1995 : Diplôme d’Ingénieur Systèmes et Réseaux (DESS en Télématique et Téléinformatique) en formation continue à EPITA France.
de 1982 à 1985 : Diplôme Universitaire de Technologie (DUT) en Informatique à l'IUT de Villateneuse (Université Paris 13) en France option Analyste-Programmeur / Ingénieur de travaux Informatiques.
de 1979 à 1981 : Diplôme Universitaire d'Etudes Scientifiques (DUES) option Mathématiques et Physique à l'Ecole des Sciences de l'Université du Bénin (Lomé - Togo).
Année scolaire 1978-1979 : Baccalauréat série C au Lycée de Sokodé (Préfecture de Tchaoudjo)

CONNAISSANCES EN INFORMATIQUE
Systèmes d'exploitation : MS-DOS , WINDOWS 3.x/9x/NT/Me/2000/XP/seven, UNIX et GNU/Linux (code source libre), Gnome, KDE, Use IT Linux de Prologue S.A.

Langages de programmation : BASIC , COBOL, HTML, PHP/MySQL, Macromedia Studio etc.

Systèmes de Gestion de Base de Données : Microsoft ACCESS - MySQL et notions sur ORACLE et PostgreSQL

Réseaux informatiques : administration réseaux TCP/IP sous Windows et Linux; configuration et dépannage de routeurs CISCO et de serveurs (de fichiers, de DNS, de Messagerie et d’hébergement de sites web), déploiement et implémentation de réseaux LAN, WAN ; VSAT et WIFI.

Logiciels d'application : Suite bureautique Microsoft Office 2003 et versions antérieures, suite bureautique OpenOffice.org/LibreOffice (code source libre), SAGE comptabilité ligne 100, CIEL compta ; OpenERP (code source libre multi-applications), OpenBRAVO (code source libre Gestion de projets)  et plusieurs autres applications métiers (secteur bancaire, Trésor public, compagnie aérienne, prêt-à-porter, Répartiteur-Grossiste de produits pharmaceutiques, etc.) ; Administration de données informatiques.

Autres progiciels et utilitaires connus et pratiqués : Netscape Navigator, Internet Explorer, Mozilla Firefox, Google Chrome ; Outlook Express, Thunderbird, Winzip ; Acrobat Reader, File Transfer Protocol (FTP), Scandisk, Defrag, etc.

Expériences en entretien et maintenance des PC et accessoires. Expérience en sécurisation et sauvegardes de données.
EXPERIENCES PROFESSIONNELLES
POSITIONS ACTUELLES
· Directeur Technique chez CADIR DECOR

· Promoteur de l'INTIC4DEV, CEO, Consultant-Formateur

· Enseignant vacataire à l'Ecole Supérieure de Gestion, d'Informatique et de Sciences (ESGIS)
· Enseignant vacataire à la Faculté des Sciences Economiques et de Gestion (FASEG) de l’Université de Lomé depuis l'année académique 2006-2007 pour le second cycle universitaire.

· Consultant-Formateur indépendant en informatique et Freelance (CAFE INFORMATIQUE ; IDS TECHNOLOGIE ; ART&P, NTCI, etc.)

· Fondateur et Président de l'association loi 1901 de promotion des NTIC « INTIC4DEV » (Institut des Technologies de l'Information et de la Communication POUR le Développement).

· Secrétaire Général de l'E.S.T.E.T.I.C. (Entente des Spécialistes Togolais en Technologies de l'Information et de la Communication) : association des professionnels togolais en Technologies de l’Information et de la Communication (Loi 1901) dont le siège est CAFE Informatique et Télécommunications.

· Membre fondateur de l'A.T.U.L.L. (Association Togolaise des Utilisateurs de Logiciels Libres) : 1er Secrétaire Général de l’Association (2001 à 2003) et Commissaire aux comptes dans l'actuel Bureau Exécutif (Depuis l’an 2009 jusqu’à maintenant).

· Membre du chapitre ISOC (Internet Society) du Togo.

· Membre du FOSSFA et de ict@innovation
ANCIENNES POSITIONS
2006 - 2007 : Consultant local dans le cadre de l'Etude pour la mise en place d'une stratégie nationale en matière des NTIC (Plan NICI) au Togo financée par l'UNECA (Commission Economique des Nations Unies pour l'Afrique) sous le couvert du PNUD.

2003 - 2004 : Consultant dans le cadre de l'Etude de faisabilité pour la mise en place d'un cybercafé communautaire dans la région de la Kara financée par l'ONG internationale AIDE et ACTION.

2001 - 2003 : Volontaire national des Nations Unies (VNNU) au PNUD-Togo, spécialiste des NTIC pour la promotion des académies CISCO au Togo et affecté au CIC/CAFMICRO de l’Université de Lomé (UL)

2001-2009 : Enseignant vacataire à l’Académie Cisco de l’IUT de Gestion (UL), l’IAI (Institut Africain de l’Informatique) du Togo, IAEC (Institut d’Administration et d’Etudes Commerciales) pour le 3ème cycle universitaire.

1990 - 2000 : Prestataire de services informatiques et formateur pour les entreprises du Burkina : Air Afrique Ouagadougou, Association pour le Financement des Organisations Paysannes (AFOP-Burkina), Toshiba-Burkina, Agence de communication, Prêt-à-porter ADAM'S-Burkina, etc. , Au Togo : Ancien SGGG, CSA, etc – Consultant-Formateur informatique pour le Bureau de Coopération (BuCo) Suisse au Burkina – Directeur des Etudes et Technique de IPRATIC TECHNOLOGY Ouagadougou (1991-1995), partenaire de EPITA France.
1988 – 1990 : Analyste-Programmeur intérimaire à la BTCI (Banque togolaise)
1986 – 1988 : Analyste-Programmeur contractuel du CENETI affecté au Trésor Public (CASEF)

DIVERS
· Installateur-Intégrateur de solutions informatiques

· Formateur en Modes d'exportation de services (Service Export CCI/OMC)

· Formateur en désarmement pratique et édification de la Paix (UNREC).

· Formateur en Sécurité Informatique.

Connaissances de langues
- Français : écrit, lu et parlé (Très bien)

- Anglais : écrit, lu et parlé (Bien)

- Langues nationales Mina, Cotocoli/Tém lues et parlées (Bien)

Hobbies 
- Sport (Natation, Basket Ball, Arts martiaux, Foot-ball, Hand-ball, Volley-ball, Pétanque
- Voyages et Lectures.


