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TELEFONICA MOVILES COMMENTS TO “.MOBI” PROPOSAL 

EXECUTIVE SUMMARY

Following you will fin the main conclusions expressed in Telefonica Moviles comments to .mobi proposal:

· The information expressed in .mobi proposal shows non resolved inconsistencies   with public numbering regulation for mobile telecommunication services in Europe.

· Telefonica Moviles finds there is a lack of information about the internal rules in the governance of the society and the decision making process. 

· Telefonica Moviles finds necessary more specific measures in .mobi proposal related to personal data protection policies.

Takings in mind all the aspects content in Telefonica Moviles comments, this company considers the project still lacks maturity enough at this stage. 

COMENTARIOS A LA PROPUESTA DE CREACIÓN DE UN  NUEVO sTLD “.mobi”

SOLICITADO A ICANN POR MOBI JV
El presente informe tiene por objeto concretar el posicionamiento de Telefónica Móviles,  S.A. (en adelante TEM), en relación a la propuesta realizada por la entidad privada Mobi JV, integrada, entre otros, por Nokia, Vodafone, Microsoft, Orange, TIM, y T.Mobile, ante ICANN, solicitando la creación y adjudicación del sTLD (Dominio de alto nivel esponsorizado) .mobi, para su gestión y administración.
En este sentido vamos a señalar las principales objeciones a la posible implantación del dominio .mobi que, desde el punto de vista del negocio de las comunicaciones móviles, consideramos convenientes destacar:
1. ASIGNACIÓN Y GESTIÓN DE DOMINIOS: 

La propuesta de Mobi JV no contiene información suficiente que identifique los servicios que se  ofrecerían con este nuevo espacio de nombres, pero cabe fácilmente deducir que la existencia de un dominio móvil permitirá asociar  nombres de dominio con dispositivos móviles concretos, lo que habilitará la comunicación directa peer-to-peer a través de las redes de datos. 

De esta manera, la numeración sería sustituida por los nombres de dominio, con lo que la asignación y gestión de la numeración, por las Administraciones públicas, sería reemplazada por el registro y gestión de nombres realizado por una entidad privada.
No puede dejar de señalarse que en el marco de la regulación europea la numeración es un recurso de titularidad pública y de carácter escaso. Como resultado de la combinación de ambas circunstancias, el Estado se reserva el derecho a aprobar Planes Nacionales de Numeración y Reglamentos de Asignación y Reserva de recursos públicos de numeración, que rigen la atribución ordenada y gestión eficiente de los recursos, entendiéndose así por la regulación vigente como condición esencial para garantizar el funcionamiento interoperable de las redes y la oferta de servicios de telecomunicaciones.
 En este escenario, se sortearía buena parte de la regulación sectorial exigible a los operadores de servicios de comunicaciones móviles, en perjuicio del usuario, una tercera entidad pasaría a controlar tanto el tráfico vocal, como los servicios de valor añadido y la facturación, desplazando por tanto  al operador  a mero carrier de datos.
2. MOBI JV: 
ORGANIZACIÓN DE LA SOCIEDAD: Como hemos citado la entidad privada Mobi JV fundada por Nokia, Microsoft y Vodafone está compuesta por fabricantes, operadores móviles, proveedores de contenidos, y de servicios, así como distintos inversores con intereses en el marco de las comunicaciones móviles.
La dirección de la organización de la sociedad se ha encomendará a un Comité formado por 17 miembros, designados por las compañías inversoras en Mobi JV, sin embargo no se especifican los siguientes puntos:

· Los criterios de asignación de miembros.
· El valor del voto de cada miembro 
· Existencia o no de Derecho de Veto, de los socios fundadores
· Toma de decisiones

El Comité creará dos grupos de asesoramiento; MAG, integrado por miembros con intereses comerciales, y el PAG, compuestos por miembros de la industria: proveedores de servicio, fabricantes, ISPs, proveedores de contenidos, etc. Y designados por el MAG, participando ambos en la elaboración de las decisiones.
DISCRECIONALIDAD EN LA TOMA DE DECISIONES

El Comité, incluso en contra de las recomendaciones de los grupos de asesoramiento citados anteriormente, se reserva el derecho  de adoptar la decisión final. Sin mediar ningún procedimiento de impugnación de las decisiones aprobadas por el Comité.
La ausencia de estos procedimientos, y la falta de claridad y participación en la elaboración de normas tales como:

· La determinación de los criterios para el registro de dominios .mobi.

· Fijación de los precios de los registros, así como de la existencia y creación de nuevos productos.

· Establecimiento de procedimientos sunrise, que respete el derecho de registro preferente de las compañías cuyas marcas coincidan con  el dominio solicitado.

· Establecimiento de políticas y “buenas prácticas” de contenidos y servicios móviles.

· Dirección y resolución de disputas de registros de nombres de dominio .mobi.
A la vista de lo expuesto, debido a la discrecionalidad que rige la política de Mobi JV, TEM considera que las decisiones que se adoptasen, podrían carecer de transparencia y seguridad jurídica imprescindible, teniendo presente su posible impacto en la prestación de servicios de telecomunicaciones móviles.
3. GESTIÓN DE DATOS PERSONALES
La asignación de nombres de dominio que se asocian a dispositivos individuales, trae como consecuencia que la gestión de los datos personales de los  clientes de las operadoras, pase a una tercera empresa. 
No existe información en la propuesta que permita valorar el respeto de dicha gestión a las normativas en materia de protección de datos, ni se considera la amenaza del spamming, de mayor relevancia en el entorno móvil, tanto por la intromisión que dicha actividad implica, como por el coste que el tráfico entrante supone para el cliente. 

4. OBJETO DE LA PROPUESTA:

La propuesta no argumenta la necesidad real del establecimiento de nombres de dominios específicos para dispositivos móviles. Si el objeto del dominio es solucionar  los problemas de adaptación de contenidos y servicios, la actual disparidad existente de terminales inalámbricos, impide que dichos problemas se puedan solventar de esta manera. 
En este sentido, consideramos que no debe ser la tecnología de acceso, o el tipo de terminal, o el protocolo de comunicaciones, el que deba ser objeto de diferenciación por dominios de primer nivel, sino el tipo de contenidos o el origen de la información, que son parámetros mucho más cercanos al usuario final.

CONCLUSIÓN:

A la vista de los argumentos expuesto, TEM considera que existen demasiados aspectos, según los términos actuales de la propuesta realizada por la entidad Mobi JV, ciertamente inmaduros que generan incertidumbre en la aplicación del sTLD.mobi, en el negocio de las comunicaciones móviles, así como de las posibles repercusiones que generaría.

Finalmente, TEM recomienda la realización de una nueva propuesta por parte de Mobi JV, que concrete los puntos señalados, y en virtud de la cual se podrá valorar, de nuevo, la viabilidad del desarrollo e implantación del sTLD .mobi.
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